
1) মৗিলক িহসাব সমীকরণ কানিট?

L=A+OEA.
A=L+OEB.
A=L-OEC.
OE=A+LD.

Correct Answer : A=L+OE

2) মািলকানা  ােসর কারণ হে -

উেালন ও খরচ বেড় যাওয়াA.
খরচ বেড় যাওয়াB.
দায় কের যাওয়াC.
নগদ কেম যাওয়াD.

Correct Answer : উেালন ও খরচ বেড় যাওয়া

3) কানিট সিঠক?
িহসাব তেথর বািহক ববহারকারী হেলা-

i & iiA.
i & iiiB.
ii & iiiC.
i & ii & iiiD.

Correct Answer : i & iii

4) পুীভতূ অবচয় কান ধরেনর িহসাব?

দায়A.
সদB.
িবপরীত সদC.
মািলকানা D.

Correct Answer : িবপরীত সদ

5) ধাের িবেয়র পিরমাণ কত?
জনাব অরণ একজন ববসায়ী। িতিন জনাব সমুেনর িনকট ৪০০০০ টাকার পন ৫% বাায় িবয় কের নগদ ১০০০০ টাকা এবং ২০০০০ টাকার একিট চক পেলন।
পরবতীেত িতিন জনাব সমুনেক ২০০ টাকা বাা দান কের অবিশ অথ নগেদ হণ কেরন।

৮০০০ টাকাA.
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১০০০০ টাকাB.
২৮০০০ টাকাC.
৩০০০০ টাকাD.

Correct Answer : ৮০০০ টাকা

6) বাা দােনর ফেল িতােনর অিথক িববরণীেত-
জনাব অরণ একজন ববসায়ী। িতিন জনাব সমুেনর িনকট ৪০০০০ টাকার পন ৫% বাায় িবয় কের নগদ ১০০০০ টাকা এবং ২০০০০ টাকার একিট চক পেলন।
পরবতীেত িতিন জনাব সমুনেক ২০০ টাকা বাা দান কের অবিশ অথ নগেদ হণ কেরন।

i & iiA.
i & iiiB.
ii & iiiC.
i & ii & iiiD.

Correct Answer : i & ii & iii

7) িবয় ফরত সংা লনেদন িলিপব করার জন িনেচর কানিট ববহার করা হয়?

ডিবট নাটA.
িডট নাটB.
ডিবট ভাউচারC.
িডট ভাউচারD.

Correct Answer : িডট নাট

8) কােয়েসর িনকট হেত ১০% বাায় পাওয়া গল ৫৪০০ টাকা। বাার পিরমাণ কত?

৪৯০A.
৪৯১B.
৫৪০C.
৬০০D.

Correct Answer : ৬০০

9) কখন বাংক সময় িববরণী ত করা হয়?

িহসাব বছেরর িনিদ তািরেখA.
িহসাব বছেরর যেকান সময়B.
িহসাব বছেরর েতC.
িহসাব বছেরর শেষD.

Correct Answer : িহসাব বছেরর িনিদ তািরেখ

10) কানিট সিঠক?
নগদান বিহ ও বাংক িববরণী উের মেধ অিমল হওয়ার কারণ -
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i & iiA.
i & iiiB.
ii & iiiC.
i & ii & iiiD.

Correct Answer : i & ii

11) িনেচর কানিট িডট মেমােরােমর উদাহরণ?

বেকয়া চকসমহূA.
ানিজেট জমাসমহূB.
াপ নােটর অথ আদায়C.
েদয় নাট পিরেশাধD.

Correct Answer : াপ নােটর অথ আদায়

12) সািকব কাং িল. এর নগদান বই অনযুায়ী বাংক জমার উৃ কত?
সািকব কাল িল. এর পাস বই অনযুায়ী বাংক জমার উৃ ৩০,৪০০ টাকা। চক কাটা হেয়েছ িকু ভাঙােনা হয়িন ৭৪০০ টাকা ও বাংক লভাংশ আদায় কেরেছ ৬৬০০
টাকা, যা িহসাবভু হয়িন। বাংক কত ৃক বাংক চাজ পিরেশাধ ২০০০ টাকা।

১৪৪০০ টাকাA.
১৬৪০০ টাকাB.
১৮৪০০ টাকাC.
২৭৬০০ টাকাD.

Correct Answer : ১৮৪০০ টাকা

13) সািকব কাং িল. এর নগদান বই অনযুায়ী বাংক জমার উৃ ২৫০০ টাকা হেল,পাস বই অনযুায়ী উৃ কত হেব?
সািকব কাল িল. এর পাস বই অনযুায়ী বাংক জমার উৃ ৩০,৪০০ টাকা। চক কাটা হেয়েছ িকু ভাঙােনা হয়িন ৭৪০০ টাকা ও বাংক লভাংশ আদায় কেরেছ ৬৬০০
টাকা, যা িহসাবভু হয়িন। বাংক কত ৃক বাংক চাজ পিরেশাধ ২০০০ টাকা।

২৯৬০০ টাকাA.
৩০৪০০টাকাB.
৩৭০০০টাকাC.
৩৯০০০টাকাD.

Correct Answer : ৩৭০০০টাকা

14) সমিত য় হেলা-

সমাপনী মজদু+য়+ারিক মজদুA.
ারিক মজদু-য়-সমাপনী মজদুB.
ারিক মজদু+য় - সমাপনী মজদুC.
ারিক মজদু - য় + সমাপনী মজদুD.

Correct Answer : ারিক মজদু+য় - সমাপনী মজদু
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15) িমরাজ এ স - এর িহসাবরক ারা তিরকৃত রওয়ািমল পন য় ৬০০০০ টাকায় েল ৫৫০০০ টাকা এবং পন
িবয় ৪৫০০ টাকার েল ৪০০০০ টাকা িলিপব করার ভলু থাকা সেও রওয়ািমল িমেল গল। িমরাজ এ স এর
ভেুলর পিরমাণ কত?

৫০০০ টাকাA.
১০০০০টাকাB.
১৫০০০ টাকC.
২০০০০টাকাD.

Correct Answer : ১০০০০টাকা

16) কানিট সিঠক?
িতনঘরা নগদান বিহেত অভু হয়-

i & iiA.
i & iiiB.
ii & iiiC.
i & ii & iiiD.

Correct Answer : i & ii & iii

17) িহসাবকাল শেষ অায়ী িহসাব সমহূ ব করায় জন য দািখলা দওয়া হয় তােক কী বেল?

সমাপমী দািখলাA.
অিনিত িহসাবB.
িবপরীত দািখলাC.
সময় দািখলাD.

Correct Answer : সমাপমী দািখলা

18) অিথক িববরনী েতর Road Map বলা হয়?

রওয়ািমলA.
কাযপB.
আয় িববরণীC.
খিতয়ানD.

Correct Answer : কাযপ

19) মাট িবাপন খরেচর ৩/৪ অংশ িবলিত করা হেল িবলিত িবােনর পিরমাণ কত?
জনাব অবেুলর ২০১৫ সােল িবাপন খরচ িছল ৫০০০০ টাকা। িতিন ২০০০০ টাকার পন িবনামেূল িবতরণ কেরন,যা িহসাবভু হয়িন।

১২৫০০ টাকাA.
১৭৫০০ টাকাB.
৩৭৫০০ টাকাC.
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৫২৫০০ টাকাD.

Correct Answer : ৫২৫০০ টাকা

20) মাট িবাপন খরেচর ১/৪ অংশ িবলিত করা হেল িবলিত িবােনর পিরমাণ কত?
জনাব অবেুলর ২০১৫ সােল িবাপন খরচ িছল ৫০০০০ টাকা। িতিন ২০০০০ টাকার পন িবনামেূল িবতরণ কেরন,যা িহসাবভু হয়িন।

১২৫০০ টাকাA.
১৭৫০০ টাকাB.
৩৭০০০টাকাC.
৫২৫০০ টাকাD.

Correct Answer : ১৭৫০০ টাকা

21) কান পিতেত িত বছর সমান পিরমাণ অথ আবচয় িহসােব ধায করা হয়?

বষ সংখার সমি পিতA.
মাসমান জর পিতB.
সরলৈরিখক পিতC.
উৎপাদন একক পিতD.

Correct Answer : সরলৈরিখক পিত

22) ১০% বকী ঋণ ৫০০০০০ টাকা,যার ৩/১০ অংশ আগামী বছর পিরেশাধ করেত হেব।এেে দীঘেময়ািদ দােয়ার
পিরমাণ কত হব

১৫০০০০টাকাA.
৫০০০০০টাকাB.
৫৫০০০০টাকাC.
৬০০০০০টাকাD.

Correct Answer : ৫০০০০০টাকা

23) সেদর বিহমলূ কী?

য়মলূ - অবিশ মলূA.
য়মলূ - য় সিকত বয়B.
য়মলূ - আবচয়C.
য়মলূ - মাট অবচয়D.

Correct Answer : য়মলূ - মাট অবচয়

24) িবশদ আয় িববরণী তির করার মলূ উেশ কী?

িনট য়- িবয় িনণয়A.
মাট লাভ বা িত িনণয়B.
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িনট লাখ বা িত িনণয়C.
অিথক অবা িনণয়D.

Correct Answer : িনট লাখ বা িত িনণয়

25) মাসমান জর পিতেত বািষক অবচেয়র হার কত হেব?
একিট মিশেনর আয়ুাল ১০ বছর এবং ভাবেশষ মলূ ৫০০০ টাকা। মিশেনর য়মলূ ৫৫০০০ টাকা।

১০%A.
২০B.
৫%C.
২৫%D.

Correct Answer : ২০

26) মাসমান জর পিতেত ২য় বছেরর বািষক অবচেয়র হার কত হেব?
একিট মিশেনর আয়ুাল ১০ বছর এবং ভাবেশষ মলূ ৫০০০ টাকা। মিশেনর য়মলূ ৫৫০০০ টাকা।

৫০০০ টাকাA.
১০০০০ টাকাB.
৮৮০০ টাকাC.
৮০০০ টাকাD.

Correct Answer : ৮৮০০ টাকা

27) ত খরেচর িহসাবেলা ব করার জন িনেচর কান িববরণী ববহার করা হয়?

আয় িববরণীA.
মািলকানা  িববরণীB.
আিথক অবার িববরণীC.
নগদ বাহ িববরণীD.

Correct Answer : আয় িববরণী

28) মােনজার মনুাফার ৪% কিমশন পান। পরবতী মনুাফা ৪০০০ টাকা হেল কিমশন কত?

১৫০.৫০ টাকাA.
১৫৩.৮৫ টাকাB.
১৬০ টাকাC.
১৬৬.৬৭ টাকাD.

Correct Answer : ১৬৬.৬৭ টাকা

29) কানিট সিঠক?
চলিত সেদর উদাহরণ হেলা -

i & iiA.
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i & iiiB.
ii & iiiC.
i & ii & iiiD.

Correct Answer : i & ii & iii

30) পুক ঋণ, দ ঋণ এবং কুঋণ রওয়ািমল কান িদেক বসেব?

ডিবট িদেকA.
িডট িদেকB.
উভয় িদেকC.
কানিট নয়D.

Correct Answer : ডিবট িদেক
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